

# 改善财政最终法宝 或将扼杀复苏势头

# 日提高消费税率是双刃剑

日本政府1日决定从明年4月1日起将消费税率从现在的5%提高到8%。这是1997年以来日本首次提高消费税率，对今后经济走势将带来重要影响和新的不确定性。

## 消费增税势在必行

从日本财政现状看，提高消费税是改善财政的最终法宝。日本政府债务余额截至6月底已经突破1000万亿日元，到年底公债规模将达1107万亿日元，相当于国内生产总值250%，财政恶化程度在发达国家居首。

受益于日本央行4月推出的超宽松货币政策，以及“安倍经济学”对景气预期心理的刺激，日本宏观经济近期表现出色，第一季度和第二季度实际经济增长率均达3.8%。日本央行1日发布的最新“日银短观”结果显示，9月日本制造业大企业信心指数上升至12，恢复到5年前美国金融风暴前水平。

日本摩根大通证券首席经济学家菅野雅明支持提高消费税率。他说，当前日本内外经济形势“好得不能再好”，如果错过这次良机，恐怕再也没有机会实施消费增税了。

大和总研首席经济学家熊谷亮



日本民众游行抗议提高消费税率

图 IC

丸认为，如果放弃提高消费税率，国际金融市场对日本财政可持续性的疑虑将进一步加深，不利影响更大。

## 支持反对民众各半

也有不少日本民众和专家学者对消费增税持怀疑和反对立场。日本经济新闻报社9月30日公布的民调结果显示，对提高消费税率支持者和反对者分别为47%和48%。

担心之一是消费增税可能扼杀

好不容易出现的复苏势头。提高消费税率直接后果是影响居民消费心理，而个人消费受压制将波及企业设备投资、生产和住宅投资等领域。

一些日本经济学家担心，1997年消费税率从3%提高到5%时的“消费增税衰退”噩梦将重演。安倍经济智囊也主张，等“安倍经济学”效果更明显后再考虑消费增税。

菅野雅明则认为，1997年的悲剧不会重演，理由是日本企业、银行

的财政状况和国内金融安全网大大改善，而1997年冲击日本经济的亚洲金融危机也不会重来。但他承认，美国货币政策、新兴经济体前景的不确定性，仍是消费增税后日本经济的主要风险因素。

日本瑞信证券首席经济学家白川浩道认为，消费税是一种“逆向调节”税收，穷人的实际负担更大，可能进一步扭曲日本家庭财富分配。

## 推出刺激景气对策

日本政府当天举行内阁会议，决定与消费增税相关的一揽子景气刺激对策。据报道，刺激政策包括大约5万亿日元规模的补充预算和1万亿日元规模的企业减税等措施，旨在减轻提高消费税率对经济带来的冲击。此外还包括向低收入人群发放每人最高1.5万日元补贴、向购置住宅者提供最高30万日元现金、企业设备投资减税、提前终止复兴特别法人税等。

不过，日本政府在消费增税对策上“厚企业、轻民生”的做法还是遭到不少质疑。白川浩道指出，从减税中获益的日本企业能否提高员工工资，将是左右消费增税后日本经济走势的关键。

冯武勇

# 朝在联大要求废除联合国军司令部

新华社联合国10月1日电 朝鲜外务省副相朴吉渊1日在联大一般性辩论上要求美国废除“联合国军司令部”。

朴吉渊说，朝鲜战争停战已经60年，然而朝鲜半岛仍处于非战非和的不稳定局势中，至今尚未建立和平机制。作为朝鲜战争的过时产物，“联合国军司令部”仍在继续滥用联合国的名义为美国的军事战略服务。

朴吉渊说：“‘联合国军司令部’与联合国毫无关系，它在美国的指挥棒下以联合国的名义无休止地进行威胁朝鲜半岛及其周围地区的军事行动。”他说，第30届联大曾通过包含解散“联合国军司令部”内容的决议，但至今仍是一纸空文，“联合国军司令部”的存在极大损害了联合国的信誉。

朴吉渊表示，确保朝鲜半岛持久和平的唯一途径就是美国结束朝政政策，美国应尊重朝鲜主权，用和平机制取代停战协定，立即废除“联合国军司令部”，并取消对朝鲜一切制裁和军事威胁。

# 委内瑞拉驱逐3名美外交官

新华社加拉加斯9月30日电 委内瑞拉总统马杜罗9月30日宣布，已下令驱逐包括美国驻委内瑞拉使馆代办在内的3名美国外交官，理由是他们与委内瑞拉反对派合谋破坏国家稳定。

马杜罗说，他掌握的充分证据表明，美国驻委内瑞拉使馆代办凯德林等3人经常与委内瑞拉反对派人士会晤，并计划破坏国家电力系统。这3名美国外交官在48小时内必须离境，委内瑞拉保留采取进一步措施的权利。

# 美国兄弟两人中餐馆枪击案伤

新华社上午电 美国休斯敦一家中餐馆9月30日遭劫，经营餐馆的一对兄弟分别被劫匪开枪打死打伤。事发上午10时45分左右，地点位于休斯敦城南，刚开业不久的“马氏快餐”正在准备中午的生意，一名30岁左右、身材高大的非洲裔男子走入店内，企图持枪抢劫。劫匪首先朝天花板开枪，第二枪射中店主腿部。店主的兄弟试图与劫匪搏斗，被劫匪开枪射中胸口，伤重身亡。

劫匪作案后驾驶一辆白色越野车逃逸，警方已公布他的体貌特征和衣着打扮，希望市民帮助缉拿归案。

休斯敦为美国第四大城市，是美国南部华侨华人主要聚居地。位于休斯敦西南部的中国城治安情况不佳，抢劫时有发生。

# 禁化武组织专家小组抵叙利亚

### 主要任务：确定化武数量和储存地点

新华社大马士革10月1日电 1日下午5时许，隶属于禁止化学武器公约组织的核查叙利亚化学武器专家小组第一批人员到达叙利亚首都大马士革，开始对叙利亚拥有化学武器情况进行检查。

专家小组包括约20名核查人员以及15名管理工作人员。小组领

队、禁止化学武器公约组织外联司司长王钧在入住酒店时表示，暂时不能透露下一步工作安排。

据此前媒体报道，这支先遣队的主要任务是确定叙利亚所拥有化学武器的数量和储存地点，但抵达大马士革后将首先与叙利亚政府官员会面，沟通检查的具体内容。

根据禁止化学武器公约组织9月28日通过的一项旨在全面销毁叙利亚化学武器决议，该组织第一批核查人员将于10月1日抵达叙利亚，开始对叙利亚化学武器状况进行核查。

决议要求，在2014年年中完成对叙利亚化学武器的销毁工作。

# 德国电缆涂荧光液防盗

新华社上午电 德国一家电信企业给电缆涂抹一种特殊荧光液，以防电缆被盗。

德国电信公司9月30日利用遥控直升机，开始给高架电缆涂抹这种名为“人工DNA”的荧光液。

该企业介绍，虽然肉眼看不见，涂液的电缆与普通电缆并无差别，但在紫外线灯照射下，涂抹处会显现

特殊颜色。不仅如此，涂液内含独特编码，如同“隐形符号”，通过这些编码，警方便可查出物品的真正主人。这使小偷在偷盗电缆及销赃时，不得不有所忌惮。

德国电信每年因电缆被盗损失数以十万计欧元，先前已开始为地面电缆涂抹“人工DNA”，预计2014年底完成。

# “吉野家”将在福岛种地

新华社上午电 日本吉野家餐饮连锁公司1日宣布，将与福岛县农民合作成立企业，在当地种植水稻和蔬菜，以帮助当地重建。

共同社报道，这家名为“福岛吉野家农场”的企业注册资本1000万日元，将从明年年初开始种植水稻、洋葱和大白菜。

吉野家说，农场距离福岛第一

核电站80公里，面积4.3公顷。公司还将建造一座蔬菜加工厂，产品将供应日本全国吉野家餐馆。

吉野家说，将对企业产品采取严格的辐射筛选措施，“我们认为这有助于支持福岛重建”。

福岛县出产的农产品受2011年核电站泄漏事故影响遭到多地封杀，价格一落千丈。

# 10月3日-7日永乐促销再加码 家电狂欢全面升级

房地产的复苏再次提振家电行业的繁荣，今年十一期间家电消费市场呈现出蓬勃生机。据沪上家电零售连锁巨头永乐生活电器卖场数据显示，国庆当日卖场单日客流量呈大幅上升态势，较上周明显增长近2倍。面对火爆的消费热情，永乐再次宣布，所有促销资源相当充足，10月3日-7日全面升级优惠力度，来的早要来的巧！

## 多重优惠感恩回馈 家电套购成大热门

婚庆、家装人群作为黄金周期间家电购物的主要人群，着实在长假期间血拼了一把。据永乐销售数据显示，家电套购销售占

到永乐整体销售额的6成左右。业内人士分析，每年国庆长假的销售大战都是商家大打价格战，争抢市场份额的黄金战役，因此也正是消费者获得更大优惠，淘便宜的上佳时期。永乐总经理孙徐海表示，此次国庆长假，永乐的降价力度非常大，全场单品最高降价几乎达到3.8折，而家电套购的优惠力度更惊人，超低的买赠门槛让更多的普通型消费者也同样能享受到巨大的套购促销力度。

10月3日-10月7日，购买彩电、冰洗、空调、厨卫、小家电其中任选3种不同品类正价商品，单件满2000元（小家电满1500元），总额满5888元送1000积分。

1积分等于1元，全场购家电可抵用。

## 海量低价特惠普降 品牌满额再送好礼

各大品牌活动在本次国庆期间也是精彩纷呈，全场所有品牌疯狂折、让、送，你方唱罢我登场。10月5日-7日永乐携手海信集团举行大型促销活动，海信50英寸智能安卓电视仅售3999元，海信55英寸VIDAA-4K彩电仅售7999元。10月5日-7日，永乐携手三星好礼巨献，套购彩电、三星冰洗商品满44999元，送家庭影院一套。

10月3日至10月7日，来永

乐全市各大门店，购冰箱、洗衣机、彩电、厨卫、小家电商品单件满1000元以上，即可获赠名牌电水壶一台；满2500元以上可获赠品牌豆浆机一台，购3C商品单件满1000元以上，送配件大礼包一份。

为确保所有消费者同时享受低价，在国庆期间购买传统家电的消费者可享受“全程价保，购物无忧”保障，永乐承诺：购传统家电，自购买之日起至10月14日内，如遇厂方降价或发现同城市内其他卖场同品牌同型号有更低的市场价格，可凭有效凭证获得差价补偿。

## 携银联探索异业营销 永乐银联推双重补贴

目前，整个家电市场将迎来新的销售高峰，为向消费者提供更便捷的购物体验，永乐再度联手银联推出专属优惠活动，即日起至10月14日，凭任意62卡POS签购单来永乐刷银联62卡购家电，享成交价基础上立减100元的优惠（彩电、空调、冰箱、洗衣机、厨卫、手机、数码相机、电脑品类满2000元，小家电品类满800元可使用），单件商品限使用一次。持卡人在永乐门店刷银联信用卡满1000元以上还可赢取8-888元签购单立减单机会！

广告